



TRISTE REALIDAD

Hace algunos años escribía el padre Arendt acerca de la situación de los jóvenes obreros en Bélgica. «Entre un millón ochocientos mil obreros industriales de Bélgica, se encuentran 500.000 jóvenes obreros y obreras de 14 a 21 años de los cuales la mayor parte viven en una profunda miseria espiritual, moral e intelectual. La mitad de estos jóvenes han frecuentado las escuelas católicas, sin embargo, en muchas localidades el noventa por ciento de estos jóvenes dejan toda práctica religiosa entre los 16 y 17 años. Estadísticas minuciosas prueban que en ciertas regiones valonas solamente un dos por ciento de los jóvenes cumplen con sus deberes religiosos. Enormes sumas se han gastado en la primera enseñanza y que sin embargo no han dado todo el fruto que tendrían que dar. Se ha gastado también mucho en obras de preservación, sin embargo muchos de estos jóvenes a los 17 o 18 años han abandonado los patronatos porque, como dicen ellos, no quieren ya más ser tratados como niños. Quieren imitar los malos ejemplos de los mayores».

Esta realidad vió el gran apóstol de la juventud belga, Cardyín. Hijo de un humilde trabajador sintió muy pronto la vocación de Dios que le llamaba al sacerdocio. Su padre no podía pagarle la carrera y tuvo que compartir el duro trabajo manual con los estudios. Las privaciones y el pesado trabajo que tuvo que soportar su padre para alimentar su numerosa familia le hicieron muy pronto rendir a la fatiga y morir agotado. Junto al lecho de su padre moribundo juraba aquel hijo obrero, consagrar su sagrado ministerio a salvar a la clase obrera. Y comenzó el trabajo lento de formación. Al principio cuatro jóvenes escogidos nada más que se reunían, que se formaban, que planeaban. Y después el trabajo de apostolado lleno de dificultades, que así comienzan las obras de Dios. Su lema es salvar a la clase obrera por la clase obrera; que los mismos obreros sean los apóstoles.

Santificar el ambiente del trabajo, en donde se ha de desarrollar la vida del obrero. Hacerlo no solamente bueno, sino apóstol que lleve su vida cristiana y su ardor de proselitismo cristiano hasta el taller, hasta la fábrica, hasta la mina. ¿Resultados? El Congreso que se tuvo en Bruselas el 25 de agosto último fué la muestra más clara del triunfo de la Juventud Obrera católica belga. Unos 100.000 jóvenes obreros se reunieron en la «splanada» de Leopoldo para oír la santa misa y asistir después a los actos sociales y al coro hablado. De esos 100.000, unos 60.000 eran belgas. Ante la multitud se leyó la carta del Romano Pontífice, la voz del supremo Padre y Pastor que les anima a seguir adelante, a conquistar la masa obrera de jóvenes, a seguir en ese camino de apostolado de Acción Católica, que es el más apropiado para ganar a Cristo a sus hermanos. ¡Espectáculo sublime! Miles de banderas, una masa que se pierde de vista, inclinándose ante la Hostia santa, una multitud ingente que se levanta delirante a aplaudir al divino obrero de Nazaret.

Qué consuelo y aliento tan grande era en estos momentos de tantas turbaciones sociales, de la apostasía de las masas, en que no sabemos si la ola negra del comunismo va a invadir Europa y sumirla en la miseria moral y en la barbarie, oír en el coro hablado preguntur y responder a aquella multitud. —¿Cuántos érais hace tres años?—Trescientos.—¿Cuántos sois hoy?—Cien mil.—¿Cuántos seréis mañana?—Millones, millones, millones. Juramos ganar a la clase obrera para Cristo.

En España hemos perdido a la clase obrera trabajadora de las grandes ciudades. Esta es la triste realidad. Todos sabemos que la masa que maneja el comunismo y socialismo para las revoluciones, para los crímenes sociales, para la propaganda subversiva está compuesta en gran parte de jóvenes. Si queremos salvar a la Patria, conservar lo que nos queda del patrimonio espiritual y recuperar lo perdido, ahí tenemos el ejemplo y el camino.

Por la Ciudad Eterna

Avila, la ciudad murada, la de los ciclópeos torreones, la de los monumentos artísticos, la de su soberbia Catedral, la ciudad de los Santos..., es la más viva imagen de aquella otra ciudad también murada y ornamentada con primor, que han visto tantas almas y en la que vive un pueblo innumerable la felicidad perenne.

Es un joven el que nos la va a describir, tal como la ha visto, la ha recorrido, la ha admirado y la ha vivido durante unas horas de turismo *divinal*. Le guía una princesa de incomparable hermosura, esbelto el talle, rubia la melena, de tiernísima mirada y dulce voz.

A vista de pájaro, se divisa en lontananza una ciudad de inenarrable gloria, cuyo resplandor entre rosáceo y argénteo despide fulgores de margaritas y piedras preciosas. Sobre su altísima muralla, se descubren 150 magníficos torreones. Soldados fulgurantes la recorren sin cesar: son los ángeles custodios. Se distingue un escudo, y en él está Epitalamio: «Ave María».

Entremos en la ciudad. Un Castillo inmenso en suntuosidad, altura y primor, se ofrece a la mirada; sobre él, 150 fortalezas almenadas defendidas por otros tantos escudrones que se alegran y gozan con inusitada alegría: son los Patriarcas, Profetas, Apóstoles, Mártires, Confesores, Virgenes...

Pero hay más. En el patio, en el interior de este Castillo se descubre un amensísimo Huerto, en el cual se pueden contar hasta 150 jardines; en

unos hay lirios, en otros rosas, en otros claveles, en otros pensamientos..., una inmensa variedad de flores y de árboles que embalsaman aquel primoroso lugar. Y como señoras que se pasean y gozan de tanta fragancia, las avejillas del cielo revolotean, se agitan, se posan, picotean y cantan sin cesar este dulcísimo y armonioso cantar: «Padre nuestro», «Ave María», «Gloria Patri»; es el Salterio de María, es el Rosario Mariano.

Qué más? En medio de este Paraíso de deleites está el Palacio Imperial de la Trinidad Beática, y en él 150 magníficos salones habitados por una multitud «quam dinumerare nemo poterat» de Virgenes, de Santos y de Angeles, que repelían incansables la salutación angélica, adorando al que, en medio de todos, presidía; a Jesucristo.

Y acercándose María (que era mi conductora celeste), y acercándose a Su Hijo, me dijo: «Toda esta ciudad con todos sus habitantes, tengo prometida al que reza mi rosario». A lo cual, añadió Jesús: «Todo esto se lo daré eternamente, al que perseverare rezando nuestro rosario».

En este momento, se alejó la Virgen, se iluminaron mis ojos y me encontré triste en la tierra; había terminado de rezar mi Rosario.

(El B. Alano de Rupe, Apóstol del Snto. Rosario).

Fr. Isidoro Garrido, O. P.
(Director del Rosario)

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

EL MOMENTO POLITICO

MADRID.—En los pasillos del Congreso se dijo que en el Consejo, aunque de manera solamente inicial, se había tratado de los Gobiernos civiles. Ya el anterior Gobierno tenía estudiada la preparación de sustituciones de los gobernadores actuales, paulatinamente y dando entrada en los mandos provinciales a todos los grupos representados en el Gobierno. Después del debate político y de sus consecuencias en orden al Gobierno, parece que aquel propósito del Gobierno anterior se desarrollará con mayor severidad. Incluso hay que tener en cuenta que algún gobernador, como el de Baleares, no ha quedado muy bien parado con motivo del asunto Strauss.

Las películas injuriosas

—El ministro de la Guerra ha dado cuenta del resultado práctico de la actitud de energía adoptada por primera vez por el Gobierno español contra la expansión de películas que atentan contra el prestigio de instituciones españolas. La Casa Paramount ha solicitado una prórroga del plazo de tres días concedidos para retirar de los escenarios del mundo la película cuyo título es «Tu nombre es tentación», so pena de que todas las películas de esa Casa dejarían de entrar en el mercado español. La ampliación del plazo ha parecido justificada ante el hecho de que hay repartidas por el mundo doscientas copias. Pero la casa se ha comprometido a retirarlas y a quemar el negativo de la película ante la representación diplomática o consular que el Gobierno español designe.

Alba no es jefe

—El señor Vaquero ha manifestado en los pasillos de la Cámara que es inexacto que se haya designado al señor Alba para dirigir el partido radical después de que falleciera el señor Lerroux.

Para nombrar jefe—agregó—es necesario una reunión de la Asamblea del partido. La ausencia del señor Lerroux se debe en los presentes momentos a su delicado estado de salud y a la necesidad de descanso.

Adhesión a Lerroux

BARCELONA.—La minoría municipal del partido radical se reunió, bajo la presidencia de don Jesús Ulled. En la reunión se acordó reiterar la adhesión de la minoría al señor Lerroux y visitar al señor Pich y Pon con objeto de testimoniarse su afecto y simpatía. Después de efectuada la visita al señor Pich y Pon, éste hizo constar a los periodistas que conceidia extraordinaria importancia al hecho después de lo que había ocurrido.

Esta mañana se han reunido los concejales de elección popular del partido radical, cambiando impresiones sobre la situación creada con motivo de los últimos sucesos políticos. Se acordó que una comisión de dichos concejales se traslade a Madrid, con objeto de entrevistarse con su jefe político, señor Lerroux.

Pero en Lugo...

LUGO.—Se asegura que el partido radical de esta provincia ha decidido, en vista de lo ocurrido en los últimos sucesos políticos, su disolución.

Strauss se mueve

MADRID.—A última hora de la tarde se ha conocido una carta recibida por el señor Arranz y dirigida a la Comisión investigadora que entiende en el asunto del juego, por el abogado de Strauss.

En la mencionada carta se dice que Strauss vive en La Haya, y que no ha tenido la intención de hacer ninguna maniobra política, pues le tiene sin cuidado la política española y que él no ha dirigido ninguna denuncia en firme al presidente de la República, limitándose a pedir su ayuda, por

El Parlamento

La sesión de ayer

MADRID 30.—A las cuatro y treinta y cinco minutos se abre la sesión bajo la presidencia del señor Alba. En el banco azul todo el Gobierno.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. El señor Chapaprieta hace uso de la palabra. Dice que la denuncia de Strauss provocó un estado pasional, creyéndose que el Gobierno debía presentar la dimisión. Después, el presidente de la República le ratificó la confianza procediendo a la reorganización del Gobierno con los nuevos ministros, que presenta a la Cámara.

El señor Pérez Madrigal afirma que estas Cortes han claudicado muchas veces y que el bloque está muerto porque, según él, ha perdido el honor. Manifiesta que la CEDA le ha decepcionado y pide al señor Gil Robles que se fije bien lo que hace, y finaliza con estas palabras: el señor Gil Robles es la deidad bíblica, que está sentada en el banco azul para que le deshonren los viejos babosos. (Rumores).

El señor Santaló, de la Esquerra, ataca al Gobierno, y dice que no deben hacerse ilusiones los hombres que se sientan en el banco azul y pregunta si este Gobierno piensa seguir repartiendo millones a los terratenientes, a las Empresas ferroviarias, al clero...

Gran escándalo. Los señores Casanueva y Molina Nieto increpan al orador invitándole a que hable del juego Sitges.

Después de hablar algunos diputados hace uso de la palabra el señor Samper para manifestar que la minoría radical prestará sus votos al Gobierno porque estima necesaria la subsistencia del bloque.

El señor Maura (don Honorio) dice que el país agrícola se ha sorprendido de la espantada del señor Martínez de Velasco. Ataca a un periódico izquierdista por haber supuesto amistad entre don Alfonso de Borbón y Strauss, extrañándose que la censura lo haya dejado pasar.

Añade que los monárquicos no están dispuestos a tolerar que se sigan vertiendo injurias contra lo que están obligados a defender y defenderán sea como sea. (Protestas de las izquierdas).

Hace uso de la palabra el señor Pérez Madrigal, y después de hablar los señores Barcia y Dufoz interviene el señor Gil Robles para contestar a los anteriores oradores, diciendo que durante el bienio se habló de irregularidades, entre ellas, la de importación de trigos y del asunto del tabaco, y el señor Azaña se negó a que fuera nombrada una comisión investigadora acerca del último. También hubo resistencia al nombramiento de una comisión para depurar los sucesos de Casas Viejas; pero la fuerza de la opinión obligó a ello.

El señor Gordón Ordax pregunta si es el Jefe del Gobierno quien habla.

El señor Gil Robles: Cuando habla un ministro habla el Gobierno, y esto debiera saberlo un hombre tan docto en Derecho como su señoría.

Nuevamente interviene con brevedad los señores Samper, Barcia, Roca, Calvo Sotelo, Gordón Ordax y Bolívar para defender sus respectivos puntos de vista.

Se da cuenta de una proposición de confianza al Gobierno, que es aprobada por 163 votos contra 17.

A las diez menos veinte minutos se levanta la sesión.

si había posibilidad de reembolsarse los gastos hechos en España.

El no quiere causar perjuicios a nadie, y a este efecto no había mandado más que una parte de la documentación y que solo había hecho

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Lo de más y lo de menos

En resumidas cuentas, después de serenado el cielo político tras la aparatosa tormenta del asunto Strauss, solo ha quedado patente una cosa que ya deberían saberse de memoria todos los buenos españoles. Esta cosa vulgar por demás es la proterva intención de los izquierdistas, para los cuales lo de menos era el esclarecimiento de supuestas responsabilidades y lo verdaderamente interesante el caos subsiguiente de una crisis que les abriera a ellos las puertas del Poder.

A las izquierdas no les conviene que se haga mucha luz en este desgraciado negocio, porque si se tirara un poco de la manta acaso pudieran asomar punibles concomitancias Straussistas. Lo que perseguían era una descalificación general de todo el bloque gubernamental, con el sano fin de que se les retirara el pesado peñasco que les obstruye el paso a los añorados enchufes.

Espiritus pulcros

«Y el «Estado nuevo», formado con «pulcritud e ilusión...», hoy ya no hay quien lo conozca. En el orden jurídico está barrenado, en el administrativo deshonrado. Nadie lo conoce ya.

Y ante el espectáculo, deprimente que ofrecen, ¿qué actitud cabe adoptar a los espíritus pulcros? ¿Que quién dice esto? Pues un espíritu pulcro del resurgimiento espiritual de los «nuevos modos» del bienio.

El protoenchufista Manuel Cordero. Creemos que no habrá nadie que se atreva a poner en tela de juicio la autenticidad de la pulcritud de ciertos espíritus que acusan a la política gobernante diciendo que «recuerda las podredumbres bochornosas de la Monarquía».

Así con estos espíritus da gusto establecer una política gobernante.

El coro de espíritus

A Cordero le hacen coro los camaradas de la minoría socialista parlamentaria en una cantata que huele a música de Strauss. Los espíritus pulcros marxistas dicen

«La Legión de la Muerte»

PARIS.—Según «Paris soir» en el aeródromo de Capri en Roma, se ha organizado la «legión de la muerte» de la que forman parte ya doscientos pilotos. El enganche de éstos se hace con el compromiso para el caso de que estallase una guerra europea, de lanzar verticalmente el aparato, armado de un torpedo de mil kilos, contra el acorazado enemigo. Al precio de la vida del piloto el acorazado quedaría fuera de combate.

Otros periódicos hablan de las pruebas hechas con un modelo de avión de guerra, que hizo el trayecto de Milán a Roma en una hora y do-

una parte de la relación de los hechos.

Agrega que posee un paquete de documentos y cuatro fotografías y ruega a la Comisión pida, tanto al señor Gil Robles como a algunos miembros del Gobierno español que rectifiquen ciertas declaraciones hechas respecto a Strauss.

El señor Arranz abrió esta carta delante de varios compañeros de Comisión, y entendiendo todos que la Comisión no tenía ya vida legal ha pasado la carta al presidente de la Cámara, señor Alba.

que la solución de la crisis no les ha gustado. Estiman que lo mejor hubiera sido «la disolución de las Cortes y la formación de un Gobierno que ofreciese las máximas garantías para una consulta al país».

Esto es evidente. A los marxistas o marxistoides, desde Martiñez Barrio a Bruno, lo único que les conviene es eso: Un Gobierno con decreto de disolución; pero un Gobierno hecho a su gusto para poder inclinar el cuerpo electoral a su favor y luego decir que el pueblo es el que manda.

Por esto insiste la minoría socialista que no puede demorarse por más tiempo la disolución del Parlamento y la formación de un Gobierno digno.

Y si por un capricho del pueblo, con Gobierno digno y todo, les saliesen los votos malos... entonces a pedir otra vez la disolución y nuevo Gobierno que superara en dignidad al anterior. Y así indefinidamente en nombre de la democracia y del pueblo soberano.

Los judíos con la lira

Uno que anda por allá por Aden pinta la maravillosa y fantástica decoración de esta ciudad árabe y de su puerto y cuenta la gran vida que se llevan los equipos de los buques de guerra ingleses cuyos oficiales y marinos se muestran en los círculos con sus caras iluminadas por el whisky y dice que lo que más le llama la atención es la insistencia de los agentes de cambio judíos, que pululan por aquel lugar paradisíaco en gran número, en preferir a toda costa liras, como si tuvieran esta consigna: comprar moneda italiana.

Y pregunta con ingenuidad: ¿Habrá intención de lanzar al mercado toda esa moneda el día de mañana para lograr la depreciación de la lira?

Quíá. No es de creer. Los judíos son espíritus pulcrísimos y son incapaces de hacer una jugada de esa envergadura. La única intención que tienen a buen seguro, es acumular liras para dar serenatas en los casinos de las grandes urbes europeas.

ce minutos, o sea una velocidad media de 400 kilómetros por hora.

Los italianos deben comer menos

ROMA.—A partir del 5 de noviembre, y por un periodo de seis meses todas las carnicerías de Italia serán cerradas los martes. El mismo día y por el mismo periodo de tiempo, se prohibirá a todos los hoteles, restaurantes, cafés y comedores, que se sirva más de un plato de carne o pescado por persona y en cada comida.

Otro decreto publicado dispone que todas las carnicerías se cerrarán los domingos después de las once de la mañana.

Se han celebrado dos reuniones del Consejo, presididas por Mussolini, con objeto de disciplinar y regular la consumición de comestibles a causa de la extensión de las sanciones aprobadas por la Sociedad de Naciones.

Lo que pierde Bélgica con la aplicación de las sanciones

«Le Soir», de Bruselas, publica las cifras relativas al comercio de Bélgica con Italia.

En 1933 importó de la península italiana por valor de 189.422.000, y exportó a aquella por valor de 350.124.000. En 1934, las importaciones ascendieron a 162.109.000, y las exportaciones a 335.455.000. En

(Continúa en la 4.ª página)

P. O.
Andrés Martínez

Héroes anónimos

Los curas del pueblo

Todavía no creen muchos católicos (o que se dicen católicos) que sus sacerdotes pasan si no hambre, si muchas necesidades, sobre todo en bastantes pueblos. Esos católicos aparentan ignorar que hay pueblos, aún grandes, en los que el sacerdote sale al mes, entre derechos de estola y jubilación, por unas ochenta pesetas, que repartidas entre los treinta y un días del mes sale a dos pesetas cincuenta céntimos cada día. Esa es la triste realidad en número no pequeño de pueblos.

En otros pueblos, también de regular vecindario, los párrocos, contando con esos derechos de estola, jubilación, etc., vienen a cobrar unas cuatro pesetas aproximadamente. De los restantes pueblos podemos afirmar lo mismo o cosa parecida. Yo, como no vivo en la ciudad, no puedo hacer afirmaciones en éste o aquél sentido sobre los sacerdotes que desempeñan cargos en la ciudad. Pero presumo que a ninguno, o a pocos, les sobrará el dinero. El clero hoy, salvo raras excepciones, pasa muchos apuros económicos.

Y ello no obstante, los sacerdotes se callan, sufren en silencio esos apuros. Porque los sacerdotes de pueblo (y algunos de la ciudad) forzosamente tienen que estar en contacto con la realidad de la vida... ¡Y jay! qué realidad! ¡Qué escenas se ven en los pueblos! ¡Qué miseria y... hasta hambre! Los tiempos vienen por completo cambiados. Hasta las estaciones del año no se suceden ya con la regularidad que debieran. Por eso, y otras causas, hoy los pueblos viven muy apurados en la parte económica y material. No hay dinero; y si lo hay no se ve por ninguna parte. Y esa escasez y penuria repercute en todo. Tiene que sentirse lógicamente en las Parroquias y sacerdotes. Hoy los pueblos, o muchos pueblos, para hablar con más propiedad, ya no mandan decir Misas, ni hay respuestas apenas, las suscripciones son o nulas o muy flojas. Si hay entierros, bautizos, bodas, o no los pagan, o se retrasan en hacerlo. En fin; que en el orden material y económico los pueblos, muchos pueblos, son campo de desolación y ruinas.

¿Será ello debido también a que la fe va apagándose en esos pueblos? También influye mucho eso. Sin fe los pueblos no ven esa pobreza de sus iglesias y de sus sacerdotes. Sin fe no les interesa nada de eso.

¡Ah, sacerdotes de pueblo! ¡Parroquias rurales! Héroes anónimos ¡Yo os admiro! y yo creo firmemente que ese silencio y conformidad que mostráis en estos momentos van a pesar poderosamente en la balanza divina para la salvación de España, acechada hoy por la fiera revolucionaria.

Filemón

De interés para los Ayuntamientos

Inspección Regional de Seguros Sociales Obligatorios.—Salamanca, Avila, Zamora

CIRCULAR

A pesar de la claridad de la legislación española sobre accidentes de trabajo y de los términos tan precisos con que obliga a los Ayuntamientos, algunos de estos, por negligencia culpable, o no tienen asegurado a su personal, o tienen concertado el Seguro con cantidad distinta de la Caja Nacional, unos se consignan en sus presupuestos la suma que suponen las primas del Seguro, otros,—lo que es más grave—disponen de estas consignaciones realizando transferencias de créditos con evidente incumplimiento de una obligación legal.

La Inspección de Seguros Sociales Obligatorios, tiene por norma agotar los procedimientos persuasivos antes de acudir a los resortes violentos que la Ley pone a su alcance para asegurar la observancia de sus preceptos. Y como ya han sido requeridos todos y cada uno de los Ayuntamientos de esta región y en circulares publicadas en boletines oficiales y en la prensa

de las provincias, así como también en sendas comunicaciones se les ha instado para que formalizaran debidamente el Seguro, he resuelto proceder enérgicamente contra los morosos a cuyo fin y para que se tenga y surta los efectos de previo y suficiente requerimiento de la Inspección, y base de ulteriores actuaciones en la vía judicial, civil y criminal, se advierte a las Diputaciones provinciales y a los Ayuntamientos de Salamanca, Avila y Zamora:

1.º Que tienen obligación de asegurar los riesgos de incapacidad permanentes y muerte por accidente de trabajo de sus asalariados en los términos señalados en la ley y en el Reglamento.

2.º Que dicho seguro han de concertarlo precisamente con la Caja Nacional (art. 91 y cap. X del Reglamento) con exclusión absoluta de Mutualidades y Compañías de seguros.

3.º Se considerarán nulas las pólizas que dichas Corporaciones hayan suscrito o suscriban con entidad distinta de la citada Caja Nacional, sin perjuicio de las acciones que ésta pueda ejercitar, conforme a la Ley de Responsabilidad civil de funcionarios públicos, contra los diputados provinciales, concejales o gestores, que adoptasen el acuerdo ilegal y, en su caso, contra los secretarios de las Corporaciones que no advirtiesen la ilegalidad del acuerdo.

4.º En los presupuestos provinciales y municipales se incluirá la suma que suponga las primas del seguro.

5.º Los Delegados de Hacienda deberán negar su aprobación (artículo 247 del Reglamento) a los presupuestos de aquellas Corporaciones si no se consignan las cantidades necesarias para el pago de primas del seguro precisamente a la Caja Nacional.

6.º En cuantos casos se descubra el hecho gravísimo de haber dispuesto de la consignación para el Seguro de accidentes, dedicándola a otras atenciones aunque sea invirtiéndola en obras y servicios, se procederá contra el Alcalde, el Secretario y demás responsables.

7.º En cuantos casos no se pague puntualmente por los Ayuntamientos el importe de las primas del Seguro se enviará la liquidación al Juzgado

Salamanca, catorce de octubre de mil novecientos treinta y cinco.—El Inspector, Nicolás Rodríguez Aniceto.

Avila.—Tm. y Pnc. de Santa María.

PERSPECTIVAS DEL MERCADO MUNDIAL DE TRIGO

Con este título publica una revista el siguiente artículo:

Desde el principio del año actual, los precios del trigo en el mercado mundial se mantuvieron muy bien y se reafirmaron ligeramente. En Liverpool, que es un centro de importación y una de las raras plazas donde son libres las transacciones, los precios, que habían caído por bajo de 5 chelines en enero último, ascendieron a 5 chelines 3 peniques. En Winnipeg, no acusaron igual firmeza, pero se mantuvieron fácilmente sobre 80 céntimos.

Esta buena situación de los precios del trigo se explica por la producción deficitaria de 1934. El volumen de las cosechas fué, por primera vez desde hace muchos años, inferior a las necesidades mundiales. La insuficiencia pasó de 100 millones de bushels que fué preciso retirar de los stocks, según se demuestra en el siguiente cuadro:

Existencias mundiales de trigo (En millares de bushels)

31 julio 1928.....	196.100
31 julio 1929.....	312.000
31 julio 1930.....	347.000
31 julio 1931.....	441.600
31 julio 1932.....	380.400
31 julio 1933.....	419.000
31 julio 1934.....	419.100
31 julio 1935.....	289.600

De 419 millones de bushels, el 31 de Julio de 1934, los stocks mundiales descendieron a menos de 290 millones el 31 de Julio último, o sea una reducción de cerca de 130 millones de bushels. La disminución fué tan notoria que es preciso remontarse al año 1928 para hallar un aprovisionamiento mundial tan bajo. Gracias a esta fuerte regresión, las existencias volvieron a un nivel casi normal; en cualquier caso, no son excesivas, ya que presentan aproximadamente la dozava parte de la producción mundial.

Se comprende, en estas condiciones, que los cursos del trigo hayan subido. Su alza es tan ampliamente justificada por el mejoramiento de la posición estadística, y aun es de extrañar que no hayan gozado de una alza más considerable. En 1929 y 1930, años durante los cuales las existencias pasaban de 300 millones de bushels, los precios se estabilizaron en niveles superiores de 100 a 150 por 100 de los cursos actuales.

Es probable que la reacción hubiera sido más notable si el déficit no tuviera un carácter accidental. Fué en efecto, la consecuencia de un mal rendimiento de la cosecha canadiense y, sobre todo, de la cosecha americana. Los Estados Unidos, habitualmente exportadores de trigo, tuvieron que importarlo en 1934-35. En doce meses sus existencias de trigo bajaron de 113 a 29 millones de bushels. Solamente ellos representan una reducción de 84 millones de bushels sobre una disminución de 130 millones realizada en total en todo el mundo.

En el transcurso de los últimos meses se dió por descontado un aumento de la producción americana y canadiense en 1935. El temor de una cosecha sobreabundante acarrearía una elevación rápida del aprovisionamiento mundial, había moderado el alza de los precios, ya que los Estados Unidos y Canadá son los mayores productores del mundo.

Este temor no fué vano, pues en julio se estimaba la producción de los Estados Unidos en 731 millones de bushels, contra 497 en 1934. Teniendo en cuenta las necesidades del país —de 625 a 650 millones—, el excedente es de 100 millones de bushels.

En igual fecha la cosecha canadiense fué evaluada en 370 millones de bushels, contra 275 millones en 1934. Si se deducen las necesidades interiores—unos 115 millones—, quedan disponibles para la exportación 225 millones de bushels, a añadir a los 200 millones de existencia invendidos de que dispone Canadá.

En esta época, las perspectivas no eran muy favorables a un alza del trigo. Pero después del mes de julio, la situación se modificó sensiblemente. En toda América del Norte las condiciones atmosféricas fueron poco favorables al trigo. La sequía en los Estados Unidos y las plagas del campo en Canadá, causaron graves daños a las cosechas.

En el momento presente se estima que en los Estados Unidos la cosecha no pasará de 600 millones de bushels; es decir, que vendrá a ser exactamente lo necesario para el consumo interior. Con relación a julio, esta evaluación presenta una disminución de 100 millones de bushels.

En el Canadá, las estimaciones se establecen alrededor de 300 millones de bushels contra 730 millones en julio. Si se confirman estas cifras, la cosecha no será mayor que la de 1934 más que en 25 millones de bushels. El excedente exportable no pasará, por tanto, de 185 millones de bushels, no comprendidos los 200 millones de existencias.

De esta forma, gracias a la agravación del factor climatológico, el excedente de la producción norteamericana será sensiblemente inferior a la cifra prevista precedentemente. Es natural, por consecuencia, que la tendencia del mercado mundial del trigo sea relativamente firme.

Aun a pesar de los daños que acaba de sufrir, la cosecha de los Estados Unidos es superior a la de 1934: 600 millones de bushels, contra 497. En el Canadá: 300 millones, contra 275.

Por otra parte—y en este factor es muy importante—, la producción europea será este año superior a la de 1934. El Instituto Internacional de Agricultura de Roma la evalúa en 430 millones de quintales, contra 417 en 1934, considerándose que acaso alcance a los 440 millones de quintales. Estas cifras no comprenden la producción de Rusia, cuyas estadísticas acusan importantes progresos.

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE

VIERNES

La Fiesta de Todos los Santos.—Santos Juan, ob., Benigno, Diego, pbs., Cesáreo, dc. María, Cirenía, Juliana, D a cio, mrs., Severino. La misa y oficio divino son de Todos los Santos, con rito doble de primera clase, con octava, y color blanco.

CULTOS

Primer viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra su fiesta mensual en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión en la Capilla del Corazón de Jesús y ejercicio del primer viernes.

Con el fin de dejar la tarde libre, por ser víspera del Día de Difuntos, el ejercicio mensual que suele hacerse por la tarde, se hará mañana durante la misa.

La fiesta de Todos los Santos

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y media, procesión claustral, misa solemne con sermón a cargo de don Angel Esteban Matilla. Al terminar la misa exposición de Su Divina Majestad, Te Deum y reserva. Por la tarde, a las tres y cuarto, solemne Oficio de Difuntos.

Jubileo de Difuntos

Esta tarde y mañana, durante todo el día, puede ganarse, con los requisitos de confesión y comunión y rogando por las intenciones de Su Santidad, indulgencia plenaria por cada visita que se haga en cualquier iglesia u oratorio público o semipúblico en sufragio de las Almas del Purgatorio, rezando en cada visita seis veces el Padrenuestro, Avemaría y Gloria.

Novena de Animas

La Santa. La Comunidad de Reverendos PP. Carmelitas y Semana Devota dedican solemne novena en sufragio de las Animas del Purgatorio. Por la mañana, a las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las seis, rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Nazario del Sagrado Corazón de Jesús, novena y responso cantado.

SANTORAL

NOVIEMBRE

2

SABADO

La Conmemoración de los Fieles Difuntos. Santos Victorino, Eu s-taquia, vg. Justo, Tobías, Acindino, Publio, Victor, mrs.; Jorge. La misa y oficio divino son de

En estas condiciones, lo mismo en Europa que en América, el volumen de las cosechas parece ser mayor que en 1934. Con la excepción de la Argentina y Australia, cuyas cosechas serán inferiores a las de 1934, el conjunto de la producción mundial de trigo en 1935 será superior a la de 1934. El departamento de Agricultura de Washington, acaba de establecer un primer cálculo de la producción mundial basado en los datos de 39 países, según el cual el volumen total será de 3.030 millones de bushels, contra 2.845 millones en 1934, o sea un aumento de 184 millones.

Esta evaluación tiene carácter provisional, y las cifras definitivas pueden acusar diferencias importantes. Conviene notar, no obstante, que durante la campaña terminada, las existencias sufrieron un descenso de 130 millones de bushels, es decir, que la insuficiencia de la producción mundial ascendió a esa cifra, por lo que la presente campaña arrojará solamente un excedente de las necesidades mundiales de 54 millones de bushels.

Con este excedente insignificante, y lo reducido de las actuales existencias mundiales, no es de temer una agravación de la posición estadística. Desde luego, si no se produce un alza de los precios, parece también descartado el peligro de una baja. Después del temor sufrido hace poco de una cosecha excesivamente abundante, éste es un resultado apreciable.

la Conmemoración de los Fieles Difuntos, con rito doble y color negro.

CULTOS

Oficios de Difuntos

S. I. Catedral. Por la mañana, a las nueve, horas canónicas, Oficio funeral y procesión de Difuntos.

Novena de Animas

La Santa. Por la mañana, a las nueve, solemne funeral y procesión de Difuntos. Por la tarde, a las seis, los cultos del día anterior.

Mañana es primer viernes

Por dos razones queremos convenir a todo el mundo de la conveniencia de comulgar los primeros viernes de mes: la una por dar gusto al Señor, la otra por asegurar nuestra salvación.

Es gusto de nuestro Dios, a quien lo debemos todo, desde la vida, y la salud, comida etc. hasta la fe y demás dones del orden sobrenatural: es gusto suyo que comulguemos. Lo sabemos porque, según nos dice Santa Margarita María de Alacoque, una vez que estaba expuesto el Smo. Sacramento, nuestro Señor se le apareció todo resplandeciente de gloria, y descubriendo su amabilísimo Corazón le dijo: Atiende a mi voz y a lo que te pido: Comulgar todos los primeros viernes de mes para reparar cuanto pudieres todos los ultrajes que he recibido en el Smo. Sacramento durante el mes.

Cuánta alegría debe sentir el Corazón de Jesús Sacramento al comprobar que si es cierto que muchos le ofenden y le olvidan hay también algunas generosas que le acompañan y declaran pública o colectivamente que le adoran y bendicen como a Dios y Redentor.

Démosle en el primer viernes la alegría y el gusto de ver que aún tiene quien le quiera yendo a comulgar con las debidas disposiciones en ese día que El ha querido escogerse para la reparación.

Disfrute el Corazón de Jesús y disfrutemos nosotros mientras el demonio rabia al ver cómo se llenan nuestras iglesias eodos los primeros viernes, y muchedumbres de fieles lavan sus almas, honran al Corazón de Jesús, le alaban y le confiesan y aseguran su salvación con la Gran Promesa.

La otra razón se ve con claridad al anunciar la Gran Promesa hecha a Santa Margarita María cuando le dijo: «Yo te prometo en la excesiva misericordia de mi Corazón que mi amor omnipotente concederá a todos aquellos que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final, que no morirán en desgracia mía ni sin recibir los Sacramentos sirviéndotes mi Corazón de asilo seguro en aquella última hora».

Quien sienta deseos de asegurar su salvación vea qué medio tan sencillo y de tanto regalo le ofrece el mismo Jesucristo.

No nos quedemos rezagados en el movimiento de avance de la Gran Promesa; en todos los países aumenta cada año el número de comulgantes.

En los países de misiones, donde el clero es muy escaso, se desarrollan escenas emocionantes con los sacrificios que se imponen los nuevos cristianos para poder comulgar y ganar la GRAN PROMESA; en los pueblos cristianos acuden fieles en tanto número que el clero, aún siendo abundante, no puede atender a los fieles.

Baste citar un solo caso: En Granada, el primer viernes de octubre de 1935 hubo iglesia (el Sagrado Corazón) en que se dieron más de 1.750 comuniones; seis confesores trabajaban sin descanso desde las seis de la mañana, en muchas de sus treinta iglesias quedaron bastantes fieles sin poder confesar después de guardar turno durante cuatro horas.

Si queremos que reine el Corazón de Jesús comulguemos el primer viernes; esas comuniones dan gusto y honor al Corazón de Jesús y provecho a nosotros.

P. Alberto.



PIDA LOS NUEVOS BOTELLINES MARTINI & ROSSI TAPON ROJO EN CADA UNO ENCONTRARA UN REGALO

En su interior hallará el excelso vermouth mundialmente conocido; en su exterior, debajo de la etiqueta, un tesoro de arte y de valor. Para todas las culturas, para todos los gustos, para todas las edades, magníficas fotografías formando maravillosas colecciones y abundantes regalos en objetos y billetes de Banco desde 25 a 1.000 pts. Premios por valor de 10.000 pesetas a las primeras colecciones completas.

SOLICITE PROSPECTO DETALLADO EN MARTINI & ROSSI O A SUS REPRESENTANTES.

Hierros de ocasión

Y HIERROS NUEVOS CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para caizos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para brandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves, Chapas negras y galvanizadas, etc.

Marugán, S. A.

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046

(PUENTE DE TOLEDO) MADRID

Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

LA GRAN BRETAÑA

Muebles de lujo y económicos. Camas doradas y de hierro.
Plaza de Santa Ana, 1.—MADRID.

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacifico»,
18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacifico», 10 nbre.
Vapor «Orduña», 15 de diciembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

JARABE SALUD
ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo,
Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico - reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Una gajera de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43,
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Basas del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (tráese de portos en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión

“La Parisiën,”
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente
LEONARDO MENDEZ

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUQUETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARPETE
BLOC CALENDARIO DE MESAS
LIBROS, PAPELERIAS Y GALERIAS
SOLICITE PROSPECTOS

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **“KARMEI,”** de vende en todas las farmacias de AVILA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo
Castelar nº. 3 Teléfono 45

Lea V. “El Diario de Avila,”

Lea V. “El Diario de Avila,”

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS : HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA : PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

AVILA AL DIA

En el kilómetro 113 de la carretera de Villacastín a Vigo, y próximo al Instituto de Higiene, un automóvil arrolla y mata a una mujer

Aún reciente el accidente que costó la vida a un apreciado industrial de Avila, viene hoy a ocupar el primer plano de nuestra sección de sucesos otro nuevo, análogo al anterior, queha ocasionado otra nueva víctima.

Próximamente a las siete y cuarto de la tarde, por la carretera de Villacastín a Vigo, en su cruce con la calle de Valladolid, y con dirección al paseo del Dos de Mayo, marchaba el automóvil de la matrícula de Jaén número 4670, conducido por su dueño que lo es el industrial de esta plaza don Emilio Ortíz. Inopinadamente salió de la casa número 6 de la calle de Valladolid, enclavada en la línea de la citada carretera una mujer llamada Domiciana Sánchez Serrano de 65 años, que habitaba en la calle de Solís número 10.

El conductor del vehículo, que llevaba encendidos los faros de carretera, hizo sonar la bocina. Domiciana vaciló y el coche se la echó encima dándole un fuerte golpe con el parachoques y derribándola al suelo. Al parar el vehículo pudo apreciarse que la desgraciada mujer tenía extensas heridas en la cabeza, que según unos se produjo con uno de los faros del coche, y según otros con el bordillo de la acera del Instituto de Higiene, pues junto a éste tenía la cabeza Domiciana al ser retirado el automóvil.

En aquel momento salieron varios vecinos, entre ellos algunos empleados de la Agencia «Ilsan» que recogieron al señor Ortíz quien sufría una fuerte excitación nerviosa.

En el mismo coche causante del atropello, conducido por el industrial de esta plaza don Pablo Rica, fué conducida la lesionada, acompañada de una hija suya y de don Luis J. Cecilia, al Hospital Provincial donde el practicante de servicio don Santiago Jiménez la aplicó varias inyecciones, pero sus esfuerzos fueron nulos, ya que a los pocos momentos falleció.

El coadjutor de la parroquia de Santiago don Luis Jiménez administró a la desgraciada domiciana los últimos Sacramentos.

Instantes después llegó al Hospital el médico de la beneficencia municipal don Luis Martín López, quien hubo de limitarse a certificar la defunción.

El cadáver presenta diversas heridas en la cabeza con probable fractura de la base del cráneo y salida de la masa encefálica.

A poco de fallecer la víctima del suceso llegaron al benéfico establecimiento sus hijos don Nicolás y don Eusebio Corral, empleados del Café de la Amistad, desarrollándose una escena que renunciamos a describir.

También estuvo en el Hospital el Juzgado compuesto por el juez accidental señor Dávila, y oficial señor García para instruir las diligencias de rigor, ordenando el traslado del cadáver al depósito del Hospital donde se le practicará la autopsia. Asimismo acudieron al Hospital el agente de

policía señor Rincón y fuerzas de Seguridad para auxiliar al Juzgado.

Según se decía en el barrio donde sucedió el hecho, la desgraciada Domiciana se hallaba en Avila pasando una temporada y pensaba regresar hoy a su residencia.

El señor Ortíz, causante del accidente se presentó en la comisaría pasando a la disposición del juez.

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa Baldíos de Carrera, término de Torrejón el Rubio. Para tratar con el dueño, García de Paredes núm. 5 Trujillo.

Información municipal

La Alcaldía ha publicado un bando recordando a los agricultores la obligación que tienen de presentar, antes del día 10 del próximo mes de noviembre, las declaraciones juradas de las existencias de trigo que poseen procedentes de la cosecha de 1935.

De Enseñanza

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza han sido nombrados maestros interinos de Carrascalejo (anejo de Santa María de los Caballeros), y de la escuela de párvulos de Piedrahita, respectivamente, don Victorio Velázquez y doña Norberta Taberna.

Casa de compra-venta

Se compra, vende, cambia y alquila toda clase de muebles
PRECIOS BARATISIMOS
Calle Lope Núñez :- Avila

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Antonio Jiménez, de lesiones en la mano derecha, que se produjo en el trabajo, y Abel Rodríguez de herida abierta en la cabeza que le ocasionaron al pegarle una pedrada.

Fiesta

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO.

Incendio

En el término de Casavieja se produjo un incendio que redujo a cenizas 900 pinos en resinación. Acudió el vecindario que logró apagar el fuego, que al parecer ha sido casual.

ARRIENDO pastos de invierno

para 300 cabezas lanaras.
Razón, Isaac Peral, 11.—Avila.

Denunciados

Lo han sido Antonio Muñoz por infringir el código de circulación, y Baldomero García y Victorio Sánchez por faltas a la ley penal de montes.

Detenido

En Navas del Marqués ha sido detenido Nicolás Sastre por causar daños en un pinar de la Resinera.

Suscripción

abierta para allegar fondos a la viuda e hijos del fallecido (por accidente) agente comercial don Eleuterio San Segundo (q. e. p. d.)

Don R. C. V., 5 pesetas; don Román Bayo Campo, 50; don José Regalado, 50.

Los donativos se reciben en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales Estrada, 12, en los comercios de don Augusto Rodríguez, Alcázar, 4; Hijos de Isabelo Sánchez (Flor de Castilla); don José Regalado, Reyes Católicos, 24, y en EL DIARIO DE AVILA.

Ecós de Sociedad

De días

Mañana los celebrarán el interventor de fondos municipales don Santos Eurech, el contratista de obras don Santos Porteros y don Santos Díaz.

Jubilado

Por haber cumplido la edad reglamentaria ha sido jubilado el agente de Vigilancia afecto a la plantilla de Avila don Claudio Velayos.

Enferma

Se halla enferma la señorita Emelina Sánchez.

Viajeros

Han salido para Madrid don Santiago Sánchez Lerma, y para Medina la señorita Asunción Santamaría.

Sepelio

Esta tarde ha tenido lugar el acto de conducir a la sepultura los restos mortales del presbítero don Gerardo García San Segundo (q. e. p. d.)

Presidían el duelo el excelentísimo señor Obispo con el hermano político y sobrinos del extinto.

En la comitiva figuraban personas de todas las clases sociales de nuestra ciudad lo que prueba las innumerables simpatías y afectos que tenía entre nosotros.

En el atrio de la iglesia de San Vicente el clero de la parroquia de San Juan entonó un responso, rezando a continuación otro el Prelado de la Diócesis.

A todos sus familiares renovamos nuestro pésame.

Lentes y Gafas ZEIS

Barómetros y Termómetros

Se despacha toda clase de recetas de los señores Oculistas.

Optica KAISER

Robo de objetos

En el pueblo de Salvados fueron robados a Adolfo Ramos varias bañastas de peras, un saco de alubias, una garrafa de vino y una manta. A pesar de las gestiones llevadas a cabo por la Guardia civil los ladrones no han sido habidos.

SALCHICHERIA y CHACUTERIA

de Lorenzo del Olmo

Exquisitos fiambres y embutidos
SAN SEGUNDO 9 y 11. Teléf. 75
Se reciben encargos

El cinema

Películas anunciadas

Viernes: «Campeón ciclista». La película cumple a maravilla su propósito de distraer a los espectadores y hacerles pasar un rato largo en continua carcajada sin que la moral padezca lo más mínimo.

Querían secuestrar a March

PALMA DE MALLORCA.—Han sido detenidos tres individuos llegados de Teruel.

Han declarado que vinieron a Palma contratados por un tal Rafael, cuyos apellidos desconocen.

Este Rafael es un individuo que ayer resultó muerto cuando trataba de huir de los guardias.

El golpe que estos proyectaban consistía en secuestrar al propietario don Juan March Monjo, para obligarle a firmar un documento comprometiéndose a abonar una elevada suma a determinado contratista de obras. Si el señor March se negaba, se proponían matarle.

El contratista en cuestión había de

ALMONEDA urgente los días 4 y 5 de noviembre de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde. Estrada 5 bajo izquierda.

DESPUES DE "EL DIA DE AVILA,"

Se ha celebrado «El Día de Avila». Los abulenses residentes en Madrid han convivido con sus paisanos y haciendo un alto en sus quehaceres cotidianos fueron a su Ciudad para dar razón de su existencia. La sienten en lo más profundo de su alma y tenían necesidad de esta expansión, para que al respirar el aire puro de sus sierras, volvieran saturados de ella; necesitaban la recreación de su espíritu en los inmensos tesoros de riqueza artística que allí se encierran; necesitaban volver a tener por escenario, aunque solo fuera por breves horas, el mismo que tuvieron en sus años infantiles y necesitaban decir a sus paisanos que están orgullosos de haber nacido en esa tierra de grandes valores positivos y que al tener los mismos sentimientos que ellos, quieren que su ciudad sea conocida y admirada. Este y no otro, era el fin principal que el Centro Abulense de Madrid quería conseguir con la celebración de «El Día de Avila».

También yo, cuando pasados los ajetos de estos días, dejo correr mi imaginación y van pasando por ella las ficciones que creó para este día y hago comparaciones, noto gran diferencia; pero también mi memoria, en pleno recuerdo, me trae representaciones alocadas para el porvenir. Aquel recibimiento entusiasta, simpático, que el pueblo de Avila supo dispensarnos y que nosotros agradecemos de todo corazón, viene a demostrar que su espíritu no permanece dormido y que bien administrado puede dar lugar a un día de gran importancia para Avila.

Después de la prueba última, creo es fácil concentrar en nuestra Ciudad varios miles de personas; no se trata de que acudan solo viajeros de Madrid, sino de todos los pueblos de la provincia; ni tampoco de celebrar este día en uno festivo, sino en uno laborable para que a más de la propaganda turística que pueda hacerse, el Comercio y la Industria puedan recoger sus frutos.

Esto es fácil. Avila tiene cosas suficientes para hacer desear este viaje; pero si además ese día se celebra algo interesante para que todos queden satisfechos, tened la seguridad que cada viajero será un fiel propagandista y el nombre de Avila llegará hasta el último rincón.

Va se ha celebrado el primer «Día de Avila» y con él hemos conseguido grandes cosas; nos conocemos: Yo bien sé que en Avila existen personas que la aman tanto, que son capaces por ella de grandes sacrificios; vosotros sabéis que hay abulenses en Madrid con buena voluntad y gran entusiasmo; no dejemos perder lo conseguido; unámonos más y empecemos a trabajar desde este momento, para que el segundo «Día de Avila» sea un éxito rotundo.—Emiliano García Zurdo, Presidente del Centro Abulense.

Una entrevista

ROMA.—El señor Mussolini ha celebrado una entrevista que ha durado una hora, con el embajador de Inglaterra.

Parece que la conversación ha versado sobre los elementos de una solución al conflicto italoetíope que se alejan bastante de los que por indicación se publicaron la semana última.

ATENCION

Bajó mucho el magro de cerdo en el cajón número 8 de la Plaza.

pagarles de 1.000 a 2.000 pesetas, según el resultado, y, además, les proporcionarían una colocación en sus obras.

También ha sido detenido Ramón Felices Llobregat, que ayer logró escapar cuando era conducido a la comisaría.

Información de última hora

Consejo de ministros en Palacio

Se nombra subsecretario de Instrucción

Soldados italianos someten tribus etiopes

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 31, 4'30 tarde.—A las diez y media quedaron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio Nacional. Poco más tarde pasaron a celebrar Consejo presidido por el Jefe del Estado.

A la una terminó la reunión y al salir el ministro de Obras y Comunicaciones dijo que el Consejo se había dedicado todo él a hablar del plan de Obras públicas y ordenación ferroviaria.

En el Consejo presidido por Su Excelencia se habló de política internacional, y el nuevo ministro de Instrucción propuso el nombramiento de altos cargos de su departamento, pero no se harán públicos los nombres hasta tanto no se firmen los correspondientes decretos.

Después dijo el señor Lucía que el señor Bardají había pedido autorización para marchar a Badajoz con el fin de resolver algunos asuntos particulares que había dejado pendientes, pero que inmediatamente estará de regreso en Madrid.

El jefe del Gobierno permaneció mas de media hora despachando con el presidente de la República. Al salir el señor Chapaprieta le rodearon

los informadores y este dijo que había estado sometiendo a la firma de S. E. el despacho ordinario. Notificable no hay nada, añadió, tan solo que ha sido nombrado subsecretario de Instrucción don Pascual Tirado y un decreto de Guerra en virtud del cual se reorganiza el plan de estudios de las Academias militares.

Se le preguntó cuándo sería nombrado alcalde de Madrid y dijo que nada sabía de este asunto.

La nota oficiosa es muy breve y no contiene más que los asuntos antes citados.

Con motivo de la fiesta del día del Ahorro ha pronunciado un brillante discurso ante la emisora de «Unión Radio» de Madrid, el subsecretario de Comunicaciones, señor Montes, el cual ha hecho resaltar la gran misión social que está realizando en España la Caja Postal de Ahorros.

ASMARA.—Un comunicado dice que un destacamento de soldados italianos ha recorrido doce kilómetros en las proximidades del río Amogger y ha sometido a Italia diversos poblados etiopes.

LONDRES.—Dicen de Addis Abeba que ha causado grata impresión el nombramiento de agregado militar inglés en la embajada de la Gran Bretaña en el país abisinio.

Un joven socialista herido

SANTANDER.—A las diez de la noche, cuando se encontraban pegando carteles subversivos miembros de las Juventudes socialistas, fueron advertidos por un guardia de Asalto y un agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, quienes les dieron el alto; lejos de obedecer, los individuos en cuestión emprendieron la huida, haciendo el guardia de Asalto varios disparos al aire, para amedran-

tarlos. Uno de los fugitivos, Andrés Mayora, de diecinueve años, se detuvo en el acto, manifestando que se encontraba herido. Fué conducido a la Casa de Socorro, y después a la Casa de Salud Valdecilla, donde quedó; las heridas que sufre no son de consideración.

Se supone que el tiro fué recibido de rebote; pues, como decimos, el guardia de Asalto disparó al aire.

¿Quién quiere estol

Máquinas fotográficas KODAK y AGFA. Brownie-Baby, 12'90. Univex, 8'90 pesetas.

Revelado de Películas Joyería KAISER

Parece que se busca amistosamente una base de negociación.

La situación diplomática

ROMA.—En los medios políticos bien informados de esta capital se opina en general que el barómetro político desciende rápidamente y se avecina sobre Europa un tiempo mucho más tormentoso.

Informaciones desalentadoras de Londres y París han matado casi totalmente el optimismo que prevalecía durante los últimos días, y la mayoría de los observadores están ahora convencidos de que otra crisis europea está próxima a desencadenarse.

La celebración del aniversario de la marcha fascista sobre Roma ha estado en gran parte impregnada de estos sentimientos.

La esperanza de que la aplicación de sanciones será aplazada, ha sido abandonada en gran parte, tanto por los observadores políticos como por el público en general, que ha comenzado a adoptar precauciones contra su aplicación, intentando hacer grandes provisiones de alimentos, carbón y otros artículos de primera necesidad. Con el fin de impedir la especulación, la Comisión gubernamental reguladora de precios ha fortalecido las regulaciones contra los precios exorbitantes, y mañana facilitará una nueva lista de precios de mercancías para el mes de noviembre.

CADIZ.—A causa de la difícilísima situación creada por el paro obrero, hace días dimitió el alcalde de Vejer. Como ningún vecino ha querido encargarse de la alcaldía, el gobernador envió un secretario del Gobierno, quien no ha logrado nombrar una Gestora, pues los concejales también han dimitido. Ha sido nombrado delegado gubernativo el secretario municipal hasta que se resuelva la situación. El teniente de la Benemérita ha recaudado fondos entre el vecindario para socorrer a los parados.

Un Consejo de guerra

LEON.—Se celebró Consejo de guerra contra el ex diputado a Cortes socialista y ex director de Correos don Alfredo Nistal, y contra Juan Monje y Carlos Valle. El fiscal acusa a Nistal de ser el cabecilla revolucionario de octubre en León. Los defensores de los procesados pidieron la absolución de éstos.

La vista se suspendió para por la tarde, y al reanudarse, a las tres y media, informaron el fiscal y los defensores. En el período de rectificaciones, el fiscal protestó de algunas palabras pronunciadas por el letrado defensor de Nistal.

A las cinco y veinte de la tarde se dió por terminado el Consejo, retirándose el tribunal a deliberar.

A las nueve de la noche terminaron las deliberaciones del tribunal y se asegura que la sentencia ha sido de acuerdo con la petición fiscal; es decir, condenando a cadena perpetua a Nistal y a doce años a Monje. Al otro parece que se le absolverá. El fiscal pedía también la clausura de la Casa del Pueblo de León, donde al parecer se fraguó el movimiento.

(Viene de la 1.ª página)

ocho meses de 1935 importó 128 millones 384.000, y exportó 271.477 mil.

En lo que va de año compró Bélgica a Italia, especialmente, por valor de 34 millones de productos vegetales, nueve millones de productos minerales, 20 millones de productos de las industrias alimenticias, 14 millones de tejidos, nueve millones de caucho o artículos de caucho y 13 millones de vehículos.

En el mismo tiempo vendió a Italia por valor de 50 millones de animales vivos y productos del reino animal, 10 millones de productos del reino vegetal, 27 millones de productos minerales, 17 millones de textiles, 14 millones de obras en piedra, y 115 millones de metales y obras de metal.